
Ob rob dnevu žena!

Skupni
boj

Pa smo preživeli še en ženski dan. Že 76.,
kajti leta 1910 je na pobudo Clare Zetkin
mednarodni kongres žensk proglasil 8.
marec za dan ženske borbene solidarnosti.
To je dan žensk — delavk, katerega praz-
novanje v raznih obdobjih in vraznih prede-
lih sveta poteka na različne načine. Letos so
npr. ženske v Zahodni Evropi proslavile (a
dan z demonstracijamiin protesti, s katerimi
so opozorile na svoj še vedno neenakopra-
ven položaj, ki je v veliki meri povezan z
okmjenimi pravicami in omejeno svobodo.

Pri nas je to dan proslav, cvetja in sindi-
kalnih zabav, tako moških kot žensk. Kaj
nam torej ta dan pomeni? Zgolj spominski
dan na mednarodni kongres žensk in nji-
hovo zatiranost v preteklosti ne more biti,
saj ženske še vedno niso enakopravne in
emancipirane. Prepad med deklariranimi in
dejanskimi pravicami je preširok, da bižen-
ske (a ofan mirno sedele doma in spreje-
male cvetje kot izraz spoštovanja do njih, S
tem ko je dnižba institucionalizirala dolo-
čene družinske funkcije (šola, vrtci, pre-
hrambene ustanove), je sicer naredila velik
korak, je ženski ponudila možnost zaposli-
tve in ekonomske neodvisnosti. Toda eko-
nomska neodvisnost sama po sebi še ne
pomeni, da ima ženska enakopraven polo-
žaj v družbi. To /e sicer osnova, ne pa že
dokončni cilj enakopravnosti. Tudi spolna
svoboda in posnemanje vedenja in opravil
moških, za kar se nekatere ženske tako
zavzemajo, niizraz emancipacije, ampakle
zunanp izraz stanja, ki pa je bistveno dm-
gačno. Konec koncev ježenska emancipa-
cija del splošne emancipacije družbe. Je
torej kazalec človeške emancipacije nas-
ploh. Zato naj bo to »boj« vseh Ijudi in ne
žensk samih. Priznajmo razlike med mo-
škim in žensko, borimo se za ženskost, za
naše speciftke, vendar v sklopu spoštova-
n/a in enakopravnosti drug do drugega.
Priznavajmo različnosti, vendar ne na
osnovi diskriminacije. Zato ta dan zapol-
nimo s svojo aktivnostjo in miselnostjo za
enakopravnost. Dodajmo dnevu žena svoj
prispevek. Ženske in celotna dmžba naj bi
se sicer vse leto trudila za uspešno reševa-
nje ženskih vprašanjin škoda bi bilo, da od
vsega tega za 8. marec ostane le proslava.
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